

大漢公報

中華民國卅八年十二月八日 (星期四) 新聞紙第十一卷第一百八十五號

本報地址：CABLE ADDRESS: TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

本埠每月	三元七角五分	全年	四十五元
本埠三個月	十一元二角五分	全年	四十五元
本埠六個月	二十二元	全年	四十五元
外埠每月	四元五角	全年	五十四元
外埠三個月	十三元二角五分	全年	五十四元
外埠六個月	二十六元	全年	五十四元

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均先惠，空函定閱，恕不奉呈。司理部啟

行政院

議決遷都台北

顧祝同被任西南行營主任 繼續進行游擊戰司令部於西昌

成都八日電：行政院長蔣錫山，是日召開緊急會議，議決政府遷往台北之台北，同時議決將四川西南之西昌，改為大陸軍總司令部，張將軍呈請辭去西南國軍行營主任，行政院議決照准，改任顧祝同將軍兼充，胡宗南及楊森兩將軍為副主任，將剩餘國軍改編為游擊兩大隊，繼續奉制共軍後方，國府此舉，簡直等於放棄大陸正面戰線，轉探游擊戰術，國軍雖未完全失敗，然已失去大陸根據地，此後計劃，希望將殘餘部隊，集中於海南島及台灣，候機復出，再收復中原，查共軍今日之征服全國，閻錫山將軍今日已乘飛機赴台北，設立一年內之第五個首都，台灣在於蔣介石將軍積極計劃之下，已變成最堅固之軍事基地，海陸空防務，均比國內任何地區為鞏固云。

共軍進迫 成都日內可下

香港八日電：美聯社訊，沿成渝公路進攻成都之共軍，是日已抵成都東南二十里之據點，國軍士無鬥志，紛紛撤退，毫不抵抗，據北平共產電台廣播，西南國軍總共有二十五萬之眾，惟戰事皆北，銳氣盡失，不久將全部瓦解，聞蔣介石將軍因共軍進迫，是晨已乘自備飛機乘機飛回台灣，共軍在於一兩日內可陷成都云。

美議員批評對華策

三藩市八日電：統一社訊，美國會議員諾倫，考察遠東一個月，昨日返抵三藩市，據對記者稱，美國務卿對中國政策，非常錯誤，結果予中國共產黨以莫大協助與安慰云。

聯合國 通過對華政策

成功湖八日電：國際社訊，聯合國大會，是日通過對華政策之對中國及遠東政策，投票贊成者四十四人，反對者五名，美國之主張對華政策為不干涉中國內政，及維持門戶開放。

國民黨府 氣數已盡

成功湖八日電：國際社訊，蘇俄出席聯合國代表宣稱，中國國民黨政府之運命已盡，能生存僅有幾日，一俟正式宣佈崩潰後，則聯合國對於國民黨政府之控告蘇俄侵略，不論作何決定，亦將無效。

請美表明 對中共立場

華盛頓七日電：美聯社訊，據可靠外交方面消息，各小國現聯合請求美國對於承認中國共產政府問題，作較明晰表示，印度駐美大使班秋夫人，已謁見國務卿，請其表明美國立場，同時班秋夫人亦已對副國務卿阿特明，印度之承認中共政府不能太過久延，願向已宣佈計劃，準備接納中共為合法政府。

周氏警告法國

恩來等人，李立三為中國全國勞工會之主席，從事革命工作多年，並在莫斯科學習勞工革命方法多年，周恩來向各國提出之警告中，僅提出法國之名，各共黨報紙立即指斥法國，謂法國正與白崇禧勾

龍雲返滇 或任主席

香港八日電：合衆社訊，中國郵報載稱，前任雲南省主席龍雲將軍，一向主張與共產黨維持和平，因不得志，屈居香港，近聞昆明已被共產黨游擊隊包圍，恐發生內亂，日昨趕急返回雲南，極有再任雲南省主席之希望云。

英仍促美 同時承認中共

倫敦八日電：合衆社訊，英國仍向美國施壓力，催促美國於英國承認中共政府時，同時宣佈承認，據通方面稱，兩國對於外交上之承認中共，意見尚有不同，英國之所以決定承認者，因在事實上，確有承認必要云。

國際共產黨人 準備赤化東亞

考活系報香港電：國際共產主義已準備一切，可能使中共進攻法屬越南，加強遠東之共產革命運動，最近共產黨人之兩項佈告，可知其準備赤化東亞之準備如何。

兩項主要佈告

日中共總理周恩來宣佈，不論擊敗之國方反動份子逃至何處，中共人民政府，有權追尋到底，倘有任何國家收容國方反動份子，而引起某種後果時，該國政府應負其全責。

世界商會聯合會之亞洲聯絡局

世界商會聯合會之亞洲聯絡局，雖藉名促進各商會間之互助而設立，其實際作用無異於一遠東國際共產情報局。

北高麗 決釋放美國人

漢城七日電：美聯社訊，北高麗電台昨日廣播，謂北高麗政府，決意釋放拘留之兩美國人，若雙方願意接納，須於星期日晨十一時派員赴北高麗交界處迎接，美國務卿聞訊，已飭駐南高麗大使接洽條件，查該兩美國人為馬紹爾計劃執行者，在租借與高麗之輪船上充當工程師，被叛變之高麗船員挾持赴北高麗，囚禁已有兩月餘。

李宗仁 抵紐約

紐約八日電：中國代總理李宗仁，由香港乘飛機抵此間，將在紐約作無定期逗留，彼宣言將來回國，必繼續與共產黨之侵略作戰，彼何時回國，全冀其醫治腸病情形而定。

國方電駐美使館 押解一貪官回國

合衆社香港電：據六日中央社電，國方政府現已電華盛頓大使館，著令將前駐美總領事王鎮(譯音)押解回國，答覆關於吞蝕公款之控告。

世界勞工聯合會反共

英京倫敦八日加拿大社電：世界五十三國之反對共產勞工領袖，昨已正式成立一自由國際勞工聯合會，包含會員五千萬人，該工會通過將為其會員，爭取工作安全，並繼續反對共及反世界勞工聯合會，查該會之勞工領袖，以世界勞工聯合會為其共黨控制，故彼等於去年宣佈退出世界勞工聯合會而另組織此現時之自由國際勞工聯合會云。

重慶學生數十名 傳被國軍擊斃

美聯社成都電：成都所有大中學校，均已停課，學生多返家避亂，學生界流傳重慶學生之慘劇，謂上星期三學生結隊執旗歡迎共軍，認行將進佔之國軍為共軍，國軍見此，怒而開槍，擊斃學生二十至二百名，確否尚待證實。

英人歡迎空運英雄

英京倫敦八日統一社電：倫敦市民逾萬，昨在街道排列，歡迎參加空運維多利亞之英雄機師及機師地面人員，英王夫婦，昨親自檢閱此二百五十名男女空軍云。

保國前任副首相 不認謀推翻政府

保加利亞亞都斐亞八日加拿大社電：曾為保加利亞副首相及登度為保國第二共黨首要之哥士多夫，昨在特別法庭受審時，彼對被控陰謀推翻政府，將保國交與巨哥狄圖管轄之事，彼不認罪，謂彼全無此種陰謀云。

盟國政委會通過 國際共管耶路撒冷

美國成功湖八日加拿大社電：盟國特別政治委員會，昨通過將耶路撒冷改為國際共管之城市，表決該案時，有三十五國贊成，有三國反對，拾壹國放棄投票云云。

美醫生 反抗國營衛生保險

美京華盛頓八日國際社電：美國醫藥公會主席伊隆博士，昨向公會代表呼籲，將全國醫生組織起來，以對政府陰謀推行之國營醫藥事業計劃，彼引英國為例，謂英勞工黨政府之國家衛生保險，以使美國陷於「混亂」狀態，據醫藥公會之當局人員，預測公會將被破產，向每名會員征收二十五元，為對抗政府強迫施行國家衛生保險之費用，查該公會之醫生共十四萬名。

北韓電台指責美國 準備促成韓內戰

漢城合衆社電：北韓平壤廣播電台指責美國軍事專家訪問朝鮮，志在準備促成朝鮮之內戰，該廣播并指出一些愛好民主的朝鮮人，在用種種方法，奴役朝鮮人民，將使朝鮮變成一美國殖民地，或美國軍事基地云。

安南拒絕華軍入境

西貢七日電：美聯社訊，安南當局，已拒絕國民黨政府請求，不許國民黨軍隊進入安南，除非國軍肯解除武裝，自願入集中營，聞雲南省主席盧漢，亦擬於共軍攻到時，避難於安南云。

中共華東政委 暗示將攻台灣

紐約時報香港電：中共華東政委會向北京國務院報告，謂台灣如不解放，則中國經濟困難勢難全部解決。

比人向荷蘭買肉 觸怒比國之肉商

比國京師布魯塞爾路透社電：接近荷蘭邊界居住之比利時國人，現紛紛向荷蘭邊界之肉商購買肉而

比國邊界之肉商 則無人過問

意不景，官告破產者甚多，令比國肉商，異常忿怒，查邊境之比國人，特別往荷蘭邊界購買肉之原因，是因荷蘭於上月結束統制肉食，使肉之肉價，僅一半於比利時者，且從比國邊境全荷蘭邊境，僅需乘五個仙巴士車便到，故一般比國人，為着經濟起見，紛紛越境往荷蘭購買肉，按依照法律，每名比國人，每週可從荷蘭帶回二磅肉云。

俄外長乘輪返國

合衆社紐約電：俄外長馬基斯，是日搭乘俄輪船公司之「美洲」號，離俄返國，彼指出聯合國大會紀錄，不甚滿意，因其拒絕證實一新的備戰，彼一再申述蘇俄一向為和平奮鬥，並將繼續為之，俾仙斯基於臨時時，為美國人民預祝「新年快樂」。

新西蘭 組成新內閣

威靈頓八日電：路透社訊，新西蘭國民黨領袖何倫宣佈，該黨上月全國大選大敗勞工黨，在國會佔有席位四十六個，勞工黨僅得三十四個，彼得勝勢，現已組成內閣，定於拾三日宣誓就職，彼本人任首相外，兼任財政部長云。

婆羅洲英督 傷勢沉重

星架坡八日電：路透社訊，婆羅洲沙拉越總督，斯活爵士，上星期六日被一馬來亞青年以利刀行刺，身中要害，是日傷勢變劇，恐有性命之虞云。

瀋陽美領 將抵天津

天津八日電：合衆社消息，天津美國領事館宣佈，駐滿洲瀋陽美總領事活德氏，與全體館員，昨日已離瀋陽，乘北平火車來天津，不久可以抵步云。

昆明失機仍未尋回

香港八日電：合衆社訊，昨星期一由香港載有搭客二人，汽油四噸飛往昆明之民航巨型運輸機，到昆明上空時，因夜黑不能下降，自後失蹤，經公司派偵察機兩架，至今依然不知下落，該機為時四十六號機，乃由一美機飛行員駕駛云。